

філософії входять дослідження її специфіки, національних особливостей, традицій. Мова йде про світоглядну ментальність, що визначає власне українське бачення світу, про комплекс світоглядних ознак, що зумовлюють визначеність духовного світу нації в контексті історії культури людства. Урахування усіх складових у їх взаємодії дозволяє усвідомити самотність філософії в Україні, починаючи з Київської Русі. Найвідоміші сучасні українські філософи — Мирослав Попович, Євген Сверстюк, Євген Бистрицький, В.В.Шкода, І.З.Цехмістро, І.В.Карпенко, А.М.Єрмоленко, Т.В.Гардашук, О.Є.Гомілко та багато інших видатних та відомих науковців.

Мурадян В. Г.

НТУ «ХПИ»

ТРИ НАПРЯМКИ ОБГОВОРЕННЯ КРИЗИ ІДЕНТИЧНОСТІ

Сучасний світ дає можливість усвідомити ті трансформації, які торкаються такого стійкого для минулих століть феномена – ідентичність. Ми покажемо, що феномен ідентичності можна обговорювати з різних позицій, їх дуже багато. А можна вийти, наприклад, на наступні три. Соціологічна. Сучасні ознаки: цілісність, стійкість, індивідуальність, спадковість. Потім: біографічні характеристики (стать, вік, країна, батьки, мова, їжа, тощо). Але сучасні роботи з філософії, культурології, соціології наполегливо пишуть про різноманітні трансформації, які унаочнюються настільки постійно та відверто потужної базою і великою кількістю різних показників, що в сучасній літературі вже як само собою зрозумілим обговорюється теза про «кризу ідентичності». Згідно із класичним тлумаченням це виражається безпосередньо в деформації її сутнісних ознак: «цілісність» та «спадковість» стали почуттями, котрі дуже рідко відчуються в наш час», як стверджує З. Бауман [1, с.186]. Масмедійна. Особлива ситуація саме як прив'язка до кризи ідентичності, ми наглядаємо у кіберпросторі. Ідентичність як цілісна, стійка система ціннісних орієнтацій, стереотипів, світоглядних установок та принципів у динамічній соціокультурній ситуації сучасного віртуалізованого інформаційного суспільства стає неможливою і навіть непотрібною. Така традиційна, у нашому розумінні, ідентичність заважає

особистості адекватно адаптуватись до нестійкого світу, не дозволяє динамічно пристосовуватись у мінливих умовах, а відтак «гальмує» процес соціалізації та самореалізації. Але такий процес має й інший бік свого розуміння. Може ми маємо справу із зовсім новою культурою, де процес ідентичності вже формується на зовсім інших підставах, ніж в реальному світі?. Це питання потребує свого розу не тільки обговорення, але й аналізу [2]. Філософська. Але більш потужним фактором змін ідентичності стає її обговорення у філософських обрях. Прикладом може стати пошуки Емануїла Левінаса. На його думку, кожній філософії повинна передувати етика як перша філософія. Він кидає виклик європейській філософії, західній раціоналістичній традиції, що стає свого роду розумінням для появи нової європейської культурної ідентичності. Він показує, як способи мислення формують цілісність культурного середовища. Така філософія є викликом для кожного з нас [3].

Висновки. Площини дослідження ідентичності різні. Їх не можна путати. Всі мають свої проблеми та обрії. Однак залишається фактом наступне: в глобалізованому сучасному світі трансформації присутні в кожній.

Література:

1. Бауман З. Индивидуализированное общество / Зигмунт Бауман; [ред., пер. с англ.. ,В.Л. Иноземцев]. – М. : Логос, 2002. – 326с.;
2. Лях В. Нові форми ідентичності в добу глобалізації // Інформаційне суспільство у соціально-філософській ретроспективі та перспективі / В.В. Лях, В.С. Пазенюк, Я.В. Любивий, К.Ю. Райда, В.К. Федорченко, О.М. Йосипенко, О.М. Соболев, Н.А. Фоменко, О.П. Будя, Ю.О. Безукладніков. – К.: ТОВ «XXI століття: діалог культур», 2009. – 404 с.;
3. Emmanuel Levinas' Challenge to the Modern European Cultural Identity By Emanuel Paparella on April 30, 2008 in Essay // Електрон. ресурс. Режим доступу: <https://metanexus.net/emmanuel-levinas-challenge-modern-european-cultural-identity/>

Надрага В.
НТУ «ХП».

СЕНС ЖИТТЯ В ОСОБИСТІСНОМУ ВИМІРІ

У філософії існує категорія «сенса життя», яка привертає увагу своїм глибинним філософським сенсом. Як у будь-яку перехідну епоху, проблема сенсу життя сьогодні стоїть особливо гостро. Актуальність розробки даної